

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 16 июня 2015 года, № 48 (9740), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



Едва разлука выстелет снега,
К нам входит одиночество без стука.
В нём часто видят хитрого врага,
А я нежданно обрела в нём друга.
Не надо одиночества бояться,
Живущим в многолюдной быстрине,
Оно даёт нам с мыслями собраться
И с совестью побыть наедине.

Людмила Татьяничева

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В помощь сельской молодёжи

Пять молодых семей, работающих в сёлах округа, смогут улучшить свои жилищные условия.

В 2015 году они вошли в основную список получателей социальной выплаты в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». До конца июня им

выдадут соответствующие свидетельства.

Ещё четыре семьи молодых сельчан остаются в резервном списке получателей соцвыплаты.

Лилия НАЗАРЕНКО

Есть чем заняться

С начала июня в городском округе к работе приступили дворовые отряды по месту жительства.

Ребята ждут вечерами с шести и до девяти часов вожатые из молодёжного центра и спортивной школы с увлекательными конкурсами, викторинами, играми, трудовым десантом, спортивными эстафетами и многим другим.

Желающих вступить в отряды

рады видеть в молодёжном центре по адресу: улица Шоссейная, 116 в будни в рабочее время. Подробную информацию о расположении и работе дворовых площадок можно узнать по телефонам 2-24-71 и 6-24-30.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Концерт увидели не все

Муниципальный конкурс «Семья года» объединил девять творческих семей из разных детских садов городского округа.

В прошлом году дети и родители выступали в спортивных состязаниях, нынче они показали свои музыкальные способности.

На сцену нового Дворца культуры ребята вышли вместе с мамами и папами, бабушками и дедушками. Концертные номера

были настолько яркими, что жюри не смогло определить призёров и вручило памятные подарки и грамоты всем участникам конкурса. Жаль только, что интереснейший концерт увидели не все родители: зал Дворца культуры остался полупустым.

Ольга МЯСНИКОВА

Пейте лучше молоко!

Для одной весёлой компании беззаботный отдых на природе с горячительным завершился трагедией.

В первые жаркие дни июня многие заводоуковцы поспешили к водоёмам. Так, одна компания купалась на озере рядом с Новолыбаево. После очередного заплыва одна из отдыхающих из воды не вышла. Чуть меньше двух часов понадобилось заводоуковским спасателям, чтобы

найти утонувшую. Ею оказалась местная жительница 1977 года рождения.

Сотрудники службы спасения настоятельно рекомендуют не пренебрегать правилами поведения на воде и, тем более, не лезть в воду подшофе.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ПОДПИСКА-2015

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Желаете оставаться в курсе новостей городского округа, области, страны – спешите подписаться на районную газету «Заводоуковские вести»!

До окончания подписки на «ЗВ» на второе полугодие 2015 года осталось 14 дней! Стоимость комплекта на шесть месяцев – 459 рублей 72 копейки, на три месяца – 229 рублей 86 копеек, на один месяц – 76 рублей 62 копейки.

Оформить подписку можно у почтальонов, во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
16/06	+20	+26	750	☀️⚡️☁️
17/06	+24	+30	752	☀️⚡️☁️
18/06	+24	+31	753	☀️⚡️☁️
19/06	+24	+29	752	☀️⚡️☁️

АГРОПРОМ

БУДЕМ С ХЛЕБОМ И МЯСОМ

Сельхозпредприятия городского округа производят 16,5% мяса, 12% молока, 12% зерна, 16% картофеля, почти 9% овощей от выращенного и полученного всем агропромом области. И в этом году заводоуковцы не думают снижать производство.

Наши полеводы заложили хорошую основу будущего урожая – в лучшие агротехнические сроки посеяли яровые. Несмотря на то, что с прошлого года часть полей осталась необработанной, сеяли нынче по стерне или после минимальной обработки почвы. И сделали вывод, что убирать урожай надо в сжатые сроки, чтобы осталось время и на вспашку зяби, и на подготовку почвы под новый урожай...

Уже во время весенних работ сельчане немного поменяли структуру посевов: расширили площади под экономически выгодные культуры, урезали под наименее востребованные.

Так, на восемь процентов хозяйства увеличили площади под картофель и овощи. Чтобы ещё расширить посадки «второго хлеба» и овощей, необходимо прежде позаботиться о современных хранилищах, в которых можно оставить урожай и на зиму. Необходимо укреплять техническую базу предприятий, занимающихся этими культурами. Естественно, хозяйства строят специальные помещения, закупают оборудование и технику, но это требует больших затрат, поэтому для реализации намеченного потребуются время.

Около восьми процентов пашни в округе заняли горохом. Он сегодня востребован как никогда, поэтому, думаю, хозяйства не прогадали с выбором. Немного увеличили площади под рапс. Сельхозпредприятия завезли более урожайные сорта, надеемся увеличить валовое производство маслосемян.

Специализация округа – мясо-молочное производство с развитым растениеводством, поэтому земледельцы большое внимание уделили кормовой базе животноводства, расширив посевы многолетних бобовых трав. Их в структуре многолеток теперь 80%. А чтобы обеспечить поголовье крупного рогатого скота сочными кормами, увеличили посевы кукурузы на силос.

Сейчас повсеместно на полях появились дружные всходы зерновых, кормовых и технических культур. Теперь перед земледельцами стоит задача – своевременно уничтожить в посевах сорняки. И тут сельчане оказались на высоте: как только «проклюнулась» сорная растительность, приступили к химпрополке посевов. Сегодня обработаны 20 тысяч гектаров (около 30% площадей) и ежедневно к этой цифре прибавляются ещё полторы-две тысячи га. Параллельно с прополкой механизаторы заготавливают корма.

Ударно трудятся и животноводы округа. За год они увеличили поголовье крупного рогатого скота на 8%, коров – на 11,5%, свиней – на 20%. С ростом поголовья растёт производство молока и мяса. На данный момент на переработку ежедневно отправляется от 102 до 108 тонн моло-



• Механизатор из Мичуринской свиноводческой компании Николай Ковалец ежегодно заготавливает десятки тысяч центнеров сенажа. Вот и нынче он на своём «Джон Дире» уже приступил к подбору многолетних трав.

ка, что на 12-16 тонн больше, чем на эту дату в прошлом году. На 8% выросло производство мяса. И, думаю, набранные темпы сохранятся и в перспективе.

Очень важно, что хозяйства округа уже сейчас приступили к подготовке животноводческих помещений к зиме. У каждого предприятия обозначены сроки ремонта и выделены бригады.

Что касается перспективы, то сельхозпредприятия готовы наращивать поголовье крупного рогатого скота и свиней, расширять производство молока и мяса. На это нацелены ООО «Боровинка», Мичуринская свиноводческая компания, ЗАО «Падунское», ООО «Согласие» и другие. Главный упор, конечно, на собственные средства предприятий, но и государство не остаётся здесь в стороне. Поддержка идёт и в животноводство – на молоко и мясо, и в полеводство – на «минералку», на средства защиты растений, семена, заготовку кормовых.

Владимир СПИРИДОНОВ,
заместитель главы администрации округа
Фото из архива редакции



• Сегодня химпрополка полей – это дело техники.

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ



Как живёшь, так и прослывёшь

Накануне профессионального праздника начальнику отдела социального обслуживания управления социальной защиты населения Татьяне Гергенредер (на снимке) вручён нагрудный знак «Отличник социально-трудовой сферы».

Жизнь любого человека – подтверждение банальных истин. К примеру, говорят: где родился, там и пригодился. У Татьяны Гергенредер ровно так и вышло. Отучившись сначала в родном Заводоуковске, а после в техникуме советской торговли, она уехала на Север и добросовестно отработала три года технологом общественного питания. Трудилась бы здесь и дальше, но здоровье маленьких сыновей оказалось важнее длинных северных рублей и успешной карьеры.

Должностные обязанности в Заводоуковском управлении соцзащиты населения Татьяна Александровна начала осваивать с изучения методических инструкций и сводя законов, равняясь на таких опытных работников отрасли, как Ираида Трапезникова. К слову, получив высшее профессиональное образование, Т. Гергенредер, как и все её коллеги, каждые два года проходит курсы повышения квалификации и каждодневно подтверждает знание нормативных актов и ведомственных распоряжений. Для Татьяны Александровны сразу же стало правилом скрупулёзно относиться к каждой цифре, документу, ведь за ними чья-то конкретная судьба, чья-то проблема. Как данность приняла она и всё нарастающую служебную нагрузку.

Сегодня Татьяна Гергенредер – государственный советник I класса, начальник отдела социального обслуживания. В поле её зрения надомное обслуживание одиноких и одиноко проживающих заводоуковцев,

семейная политика и реабилитация инвалидов. Её отдел реализует теперь и федеральные полномочия по обеспечению людей техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями и санаторно-курортным лечением. Работая совместно с коллегами из комплексного центра социального обслуживания населения, Татьяна Александровна сумела создать атмосферу взаимопонимания и делового сотрудничества.

Понятно, что к специалистам соцзащиты редко приходят с радостью. Государство поручило им помогать всем людям, попавшим в тяжёлую жизненную ситуацию, без поправки на возраст, положение в обществе и моральные качества. Миссия работников соцзащиты требует особого терпения и выдержки, ответственности и высокой квалификации, чёткого знания законов, нормативно-правовых документов и умения применять их в повседневной практике. Сегодня этим составляющим профессионального мастерства молодые специалисты учатся у Татьяны Гергенредер, чей стаж работы в управлении больше 20 лет.

Её заслуги в отрасли отмечены наградами комитета соцзащиты, администрации городского округа, правительства области, отраслевого департамента, министерства здравоохранения и социального развития.

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото предоставлено управлением соцзащиты населения

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Разведка праймериз

Местное отделение партии «Единая Россия», насчитывающее в своих рядах 587 человек, подвело итоги праймериз.

Эта процедура предварительного внутрипартийного голосования по определению претендентов для последующего их выдвижения кандидатами в думу городского округа шестого созыва (из 20 депутатов) проходила на десяти площадках. По словам Людмилы Ивановой, руководителя исполкома местного отделения партии, они объединяли по два соседних избирательных округа. По регламенту на каждую площадку пригласили только по 50 выборщиков. Половину из них составили члены «Единой

России», а вторую – беспартийные. На каждой из площадок выдвигали по два кандидата. Где-то голоса выборщиков распределились поровну, а где-то с заметным перевесом в пользу одного из претендентов на участие в предстоящих выборах. Графы «против всех» не было.

По новым правилам в предстоящей избирательной кампании могут попробовать свои силы все кандидаты, прошедшие через праймериз, но большие ожидания организаторы связывают с лидерами.

Подчеркну, что предварительное внутрипартийное голосование – не выборы, а всего лишь элемент подготовки к ним.

Лилия НАЗАРЕНКО

БУДНИ ТЕРРИТОРИИ

В посёлке ждут инвесторов

Ежедневно на работу в Лебедёвку из окрестных сёл и деревень приезжают около двухсот человек.

Львиная доля приезжающих закрывает потребности в кадрах Лебедёвской психиатрической больницы. Немало людей едут сюда на заготовку и переработку леса, а также на работу в социальной сфере и торговле. Но есть и отток рабочих кадров из посёлка: 15-20 лебедёвцев работают вахтовым методом на севере области и в Тюмени. Среди них водители-дальнобойщики, токари и бурильщики на нефтедобыче.

– Если говорить в целом о занятости населения, официально зарегистрированных безработных у нас двое, – сказал Сергей Капустин, глава сельской администрации. – При желании, можно найти работу и в нашем посёлке. К примеру, потрудиться на том же благоустройстве территории. На эти цели бюджет выделяет деньги. Есть и предприниматели, которые не только думают о расширении собственного бизнеса, но и попутно создают новые рабочие места. У нас строятся ещё два новых магазина, которые

будут соответствовать всем современным требованиям. ООО «Лес» продолжает вкладывать деньги в развитие деревообработки, а это и дополнительные рабочие места, и современное станочное оборудование, улучшение условий труда и белая зарплата. Выбор рабочих мест есть – было бы желание трудиться.

Пока робко, но люди начинают пробовать себя в сфере обслуживания. Хотели бы мы или нет, но бытовая техника, одежда и обувь время от времени требуют ремонта. Записаться в городе на стрижку и причёску можно, но лучше, если бы такую услугу лебедёвцы могли получить, не выезжая за пределы посёлка.

Ещё один пример для инвестирования, который наверняка будет востребован в Лебедёвке – это строительство пусть не отеля, а хотя бы небольшой гостиницы семейного типа с кафе. Зачастую к больным приезжают родственники, которым нужно где-то переночевать, отдохнуть и питаться. Сельская администрация с удовольствием примет такого инвестора, поможет в выборе земельного участка с необходимой инфраструктурой.

Александр ПОНОМАРЁВ

УЧЕНИЯ

ЗАЧЁТ – ПО-ПОСЛЕДНЕМУ

Газодымозащитные службы заводоуковских, ялуторовских и упоровских спасателей прошли обязательную ежеквартальную тренировку в нашем городе.

Учебно-тренировочный передвижной комплекс «Грот», в котором пожарные отрабатывают профессиональные навыки по разведке пожара, спасению людей, а если понадобится, то и самоспасанию, максимально воспроизводит реальные условия тушения возгораний.

После краткого инструктажа, подгонки спецодежды и снаряжения звено ГЗДС (газодымозащитной службы) из трёх человек заходит в тепловую камеру. Юрий Шабуров, мастер газодымозащитной службы 25 отряда рассказывает, что главный инструмент, обеспечивающий возможность дышать пожарному, – изолирующий аппарат – состоит из баллона со сжатым атмосферным воздухом, воздухопроводом, маской и прибором контроля.

В тепловой камере при температуре + 40 градусов звено ГЗДС в полной экипировке (бёвке, ремне пожарного, крагах,

маске, изолирующем аппарате) на спортивных тренажёрах (беговой дорожке, бесконечной лестнице и молоте) в соответствии с программой, заданной компьютером, получает неслабую физическую нагрузку. А именно: один боец на лестнице уже «поднялся» на десятый этаж дома, другой, идущий по беговой дорожке, за три минуты «отошёл» на 300 метров, а поднимающий молот пожарный «разгрузил» несколько центнеров железа.

После такого разогрева спасатели переходят в дымовую камеру. В абсолютной темноте, правда, с противодымным фонарём, под звуки, имитирующие стоны и крики о помощи (а, бывает, и взрывы), в условиях задымления звено надо найти выход из металлических клетушек и лабиринтов, где передвигаться чаще приходится только ползком. При этом нужно постоянно контролировать остаток воздуха в баллонах, нельзя потерять друг друга – зачёт идёт по последнему. Очередной экзамен с физическими и психологическими нагрузками спасатели сдали успешно.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Аммуниция должна быть подогнана идеально.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В этом году в Тюменской области построено более 900 тысяч квадратных метров жилья.

Пресс-служба Главного управления строительства отмечает, что при этом индивидуальное жилищное строительство по объёмам ввода практически не уступает многоквартирному – 403,9 и 506,1 тысячи квадратных метров соответственно.

До конца 2015 года согласно плану, утверждённому Министерством регионального развития РФ, в области должно быть построено и введено в эксплуатацию 1 миллион 515 тысяч квадратных метров жилья.

Наша область признана лучшей в Центральном военном округе по подготовке граждан к военной службе.

Таковы результаты ежегодного конкурса, который проводит Министерство обороны России.

Среди тюменской молодёжи в возрасте от 14 до 22 лет доля ребят, занимающихся в системе патриотического воспитания и добровольной подготовки к военной службе, возросла с 24% в 2013 году до 32,2% в 2014 году.

В общероссийском зачёте Тюменская область замкнула тройку регионов-лидеров. Победителем конкурса стала Тульская область, на втором месте Ростовская область.

Муниципалитеты области представят свой туристический потенциал на Дне туризма.

Традиционный ежегодный фестиваль пройдёт 27 июня на Цветном бульваре в областном центре. Горожанам представят новые туристические маршруты, которые сформировались в Тюменской области. Своё участие уже подтвердили Уватский, Ялуторовский, Тобольский, Тюменский, Нижнетавдинский и Исетский районы.

Свои услуги в День туризма населению презентуют гостиницы и другие предприятия области, связанные с туризмом. Площадки компаний обещают быть максимально интерактивными.

Школа здорового питания открылась на базе взрослой поликлиники Тюменской ОКБ № 2.

На занятиях тюменцам расскажут, как правильно готовить пищу, сколько раз в день нужно есть, сколько употреблять белков, жиров, углеводов и к чему может привести избыточное употребление одного из питательных веществ.

Горожан научат составлять меню и подробно разберут состав продуктов.

Более 500 школьников области станут участниками летних многопрофильных смен для одарённых детей на базе загородных оздоровительных лагерей и центров, а также культурно-образовательных поездок по городам России.

Основная задача таких смен – всестороннее развитие и вовлечение ребят в научную, исследовательскую, предметно-прикладную деятельность.

Более 200 ребят ждут в областном детском оздоровительном центре «Серебряный бор». На базе лагеря «Радуга» уже начали подготовку к Всероссийской открытой полковой олимпиаде юные геологи.

По традиции школьники Тюменской области примут участие в летних профильных сменах по программам этнокультурного образования по татарскому и чувашскому языкам. Ребята посетят лагеря в Татарстане и Чувашской Республике.

В августе школьников ждут путешествия в Санкт-Петербург, города «Золотого кольца» средней полосы России.